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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ
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	ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ


Το πρόγραμμα στοχεύει στην καλύτερη αξιοποίηση των γνώσεων, που αποκτούν οι φοιτητές κατά τη διάρκεια των σπουδών τους στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο, με την πρακτική τους εφαρμογή στον επαγγελματικό χώρο. Επίσης, στοχεύει στην ευκολότερη και καλύτερη ένταξη των αποφοίτων στην αγορά εργασίας καθώς και στην ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ του τμήματος και των επιχειρήσεων για αποτελεσματικότερη σύνδεση θεωρίας και πράξης.

	ΟΡΟΙ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ


· Δικαίωμα συμμετοχής στο Πρόγραμμα έχουν οι φοιτητές 3ου και 4ου έτους σπουδών 
Ειδικότερα, 

· Οι τριτοετείς θα πρέπει να έχουν εξετασθεί επιτυχώς σε τουλάχιστον 15 μαθήματα. Οι τεταρτοετείς θα πρέπει να έχουν εξετασθεί επιτυχώς σε τουλάχιστον 23 μαθήματα. Από το 5ο έτος σπουδών και άνω σε τουλάχιστον 34 μαθήματα. 
· Δηλώνετε ως ελεύθερη επιλογή την "Πρακτική Άσκηση" ( κωδικός 5050) στη Δήλωση Μαθημάτων, καταθέτετε γραπτή εργασία και βαθμολογείστε.

· Μετά την σχετική επιβεβαίωση της Γραμματείας του Τμήματος αναφορικά με τις προϋποθέσεις συμμετοχής,  οι ηλεκτρονικές αιτήσεις γίνονται αποδεκτές και γίνεται ανάθεση των θέσεων πρακτικής άσκησης στους φοιτητές. Μετά τη διενέργεια συνεντεύξεων, οι φοιτητές επιλέγουν την επιχείρηση στη οποία θα πραγματοποιήσουν την πρακτική τους άσκηση και ενημερώνουν τον διαχειριστή του Κεντρικού Γραφείου Πρακτικής Άσκησης για τη διευθέτηση των τυπικών εγγράφων έναρξης της πρακτικής άσκησης.
· Η διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης είναι συνολικά 320 ώρες και μπορεί να είναι πλήρους απασχόλησης (2 μήνες) ή μερικής απασχόλησης (3 μήνες/ 25 ώρες εβδομαδιαίως ή 4 μήνες/ 20 ώρες εβδομαδιαίως).

· Το αντικείμενο της πρακτικής περιλαμβάνει τα καθήκοντα της συγκεκριμένης θέσης στην οποία ο φοιτητής θα τοποθετηθεί από την επιχείρηση που θα τον επιλέξει.
· Οι ασκούμενοι φοιτητές είναι ασφαλισμένοι από το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών έναντι ατυχήματος. Δεν λαμβάνουν ένσημα. 
· Ο ασκούμενος φοιτητής εποπτεύεται από τον υπεύθυνο της Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος και ένα στέλεχος της Επιχείρησης.

· Αφού ο φοιτητής ολοκληρώσει επιτυχώς την πρακτική του άσκηση, θα πρέπει να  προσκομίσει τα απαραίτητα δικαιολογητικά στον διαχειριστή του κεντρικού Γραφείου Πρακτικής Άσκησης  ΟΠΑ. Στο τέλος καταθέτει εργασία και εφ όσον λάβει προβιβάσιμο βαθμό, προχωράμε στη διαδικασία της αποζημίωσης του για τη πρακτική του άσκηση. 
	Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ


Η επιχείρηση εξασφαλίζει στον ασκούμενο τις προϋποθέσεις για την πρακτική άσκησή του στις εγκαταστάσεις της και ορίζει το στέλεχος που θα τον εποπτεύσει. Παράλληλα του παρέχει κάθε πληροφόρηση που κρίνεται απαραίτητη για την ολοκλήρωση των καθηκόντων που του έχει αναθέσει καθώς και την απαραίτητη υλικοτεχνική υποδομή.

	ΤΟΜΕΙΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ


	· Μάρκετινγκ-Διαφήμιση
	· Διοικητικές υπηρεσίες

	· Επικοινωνία-Δημόσιες Σχέσεις
	· Οικονομικές υπηρεσίες


	ΟΦΕΛΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ


Οι επιχειρήσεις, με την άσκηση φοιτητών αποβλέπουν στην κάλυψη αναγκών οι οποίες παρουσιάζονται, καθώς και στη γνωριμία για άντληση στελεχών μελλοντικά μέσω του Πανεπιστημίου. Η επικοινωνία με τους υπεύθυνους της Πρακτικής Άσκησης ενισχύει την σύνδεση των επιχειρήσεων με το Πανεπιστήμιο και ενθαρρύνει τη συνεργασία σε θέματα έρευνας ή πρακτικών εφαρμογών.

	ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ (κατ’ αλφαβητική σειρά)



	· Δημόσιες Σχέσεις

· Διαφήμιση

· Δίκτυα Διανομής και Logistics
· Διοίκηση Ανθρωπίνων Πόρων

· Διοίκηση Έργων & Προγραμμάτων

· Διοίκηση Ποιότητας και Αλλαγών
· Ειδικά Θέματα Δικαίου

· Ειδικά Θέματα Επιχειρησιακής Έρευνας

· Εισαγωγή στη Διοίκηση Επιχειρήσεων
· Εισαγωγή στην Επικοινωνία

· Εισαγωγή στο Μάρκετινγκ
· Επικοινωνία στην Πράξη
· Εργαλεία Ηλεκτρονικής Επικοινωνίας 

· Ηλεκτρονική Επικοινωνία

· Ηλεκτρονικό Μάρκετινγκ

· Λογιστική 

· Μάρκετινγκ μη Κερδοσκοπικών Οργανισμών
	· Μάρκετινγκ Υπηρεσιών

· Μέθοδοι Έρευνας Αγοράς και Μάρκετινγκ

· Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας

· Ξένη Γλώσσα

· Οικονομική και Επιχειρήσεις

· Οργάνωση Πωλήσεων

· Πληροφοριακά Συστήματα Διοίκησης

· Πολιτική Προϊόντος
· Ποσοτικές Μέθοδοι 

· Συμπεριφορά Καταναλωτή

· Συμπεριφορά Οργανώσεων 

· Συστήματα Διοίκησης Προσωπικού

· Συστήματα Στήριξης Αποφάσεων

· Τιμολόγηση & Χρηματοοικονομική Ανάλυση

· Χρηματοδοτική Διοίκηση

· Ψυχολογία



	ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ


Επιστημονικός Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης: Ειρήνη Νικάνδρου, Επ. Καθηγήτρια 

Τηλ.: 2108203444,nikandr@aueb.gr 
Διοικητική Υποστήριξη από το Κεντρικό Γραφείο Πρακτικής Άσκησης ΟΠΑ: 
Μαρία Κανέλλα,  mkanella@aueb.gr, Τηλ.: 2108203813
Ώρες υποδοχής φοιτητών: 11.00 – 15.00
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