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                                                                                                                      Αθήνα, 3 Απριλίου 2014
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΕ ΘΕΜΑ : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ


                                   ''Μια πρόκληση για όλους''

Το Δίκτυο των Κοινωνικών Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων, με την υποστήριξη του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα και της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα  διοργανώνει εκδήλωση με θέμα: Κοινωνική Επιχειρηματικότητα  ''Μια πρόκληση για όλους"
Η εκδήλωση θα διεξαχθεί την Δευτέρα, 7 Απριλίου 2014 στις 10:30 στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Γραφείου (Αμαλίας 8, Σύνταγμα).
 Χαιρετισμούς θα απευθύνουν εκπρόσωπος του  Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής       Ασφάλισης& Πρόνοιας, ο Αντώνης Καϊλής, Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα και ο  Άρης Περουλάκης, Αναπληρωτής Επικεφαλής της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα και Επικεφαλής του Τμήματος Επικοινωνίας, Εταιρικών Σχέσεων και Ευρωπαϊκών Δικτύων της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα.

Το λόγο θα λάβουν ο Λέανδρος-Σωκράτης Ρακιτζής, Γενικός Επιθεωρητής Δημόσιας Διοίκησης, ο Στέφανος Κομνηνός, Γενικός Γραμματέας Εμπορίου του Υπουργείου Οικονομίας Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, ο Ιωάννης Νασιούλας, Εμπειρογνώμονας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής καθώς και εκπρόσωπος από το Ελληνικό Δίκτυο για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη.
 Στόχος της εκδήλωσης είναι η επίκαιρη και χρήσιμη ενημέρωση σχετικά με τις τελευταίες εξελίξεις, την πορεία των κοινωνικών επιχειρήσεων, το παρόν και το μέλλον του θεσμού στην Ελλάδα και την ΕΕ, καθώς και θεσμικά ζητήματα αναφορικά με την σύσφιξη των Κοιν.Σ.Επ. σε πανελλήνιο επίπεδο για την ενδυνάμωση του κλάδου μας και την ανταλλαγή γνώσεων και εμπειριών. 

Τη συζήτηση θα συντονίσει ο δημοσιογράφος Γιώργος Ιγνατίου. 
Η εκδήλωση θα είναι ανοικτή στο κοινό και θα μεταδοθεί μέσω Livestreaming στο Κανάλι του ΕΚ, στο: www.ustream.tv/channel/europarlgr.
με τη συνεργασία των Κοιν.Σ.Επ:
· ΚοινΣΕπ - Εκάτη – Αθήνα 

· ΚοινΣΕπ - Αλληλεγγύη νοτίων προαστίων – Αθήνα 

· ΚοινΣΕπ - Ελλάδα παντού – Αθήνα 

· ΚοινΣΕπ - Κοινωνικός Συνδετήρας – Αθήνα 

· ΚοινΣΕπ – Φροντίζω για την Ζωή – Αιγάλεω 

Υποστηρικτές 

· ΚοινΣΕπ – Άριστον – Θεσσαλονίκη 

· ΚοινΣΕπ – Αθηνά Εργάνη – Ηλεία 

· ΚοινΣΕπ – Αλληλεγγύη Ανάγκη Ζωής – Αθήνα 

· ΚοινΣΕπ – Go Park – Αθήνα 

· ΚοινΣΕπ – ΨΥΧ.Υ - Αθήνα 

· ΚοινΣΕπ – Απόλλων – Λαύριο 

· ΚοινΣΕπ – Πολιτισμός και Ευημερία – Ηλεία 

· ΚοινΣΕπ – Αγροζεύξη – Θήβα 

· ΚοινΣΕπ – Αλλάζουμε – Αθήνα 

· ΚοινΣΕπ – Συνδρώ – Αθήνα 

· ΚοινΣΕπ – Αρχιμήδης – Αθήνα 

· ΚοινΣΕπ – Ανθεστηρίς / Ανθόγειος – Αχαρνές 

· ΚοινΣΕπ – Περπατώ – Σαλαμίνα 

· ΚοινΣΕπ – Συστήματα Τοπικών Τροφίμων – Ηράκλειο Κρήτης 

Χορηγός Επικοινωνίας - http://www.koinsep.org
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