8.	ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

(i) Διάρθρωση
Η ανώτατη εκπαίδευση παρέχεται από τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Α.Ε.Ι.). Τα Α.Ε.Ι. είναι νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου πλήρως αυτοδιοικούμενα και σε αυτά περιλαμβάνονται τα Πανεπιστήμια, τα Πολυτεχνεία, η Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών και η Ανώτατη Σχολή Παιδαγωγικής και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης. Η εποπτεία του Κράτους στα Α.Ε.Ι. ασκείται από τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, σύμφωνα με το άρθρο 16 του Συντάγματος και τις ισχύουσες διατάξεις. Η Ανεξάρτητη Αρχή με την επωνυμία «Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης» του άρθρου 2 του ν. 4653/2020 (Α’ 12) είναι αρμόδια για την αξιολόγηση και πιστοποίηση των Α.Ε.Ι., των επιμέρους ακαδημαϊκών μονάδων τους και των προγραμμάτων σπουδών τους.

(ii) Εισαγωγή
Η εισαγωγή στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της χώρας γίνεται με εξετάσεις. Οι εξετάσεις διεξάγονται πανελλαδικά και συντονίζονται σε κεντρικό επίπεδο από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων. Τα θέματα τίθενται αποκλειστικά από κεντρική επιτροπή εξετάσεων, από την ύλη της τελευταίας τάξης του Γενικού Λυκείου ή του Επαγγελματικού Λυκείου αντίστοιχα.
Ο αριθμός των εισακτέων για κάθε τμήμα της Ανώτατης Εκπαίδευσης υπάγεται στην αρχή του «numerus clausus». Καθορίζεται δε κάθε χρόνο από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων. Για ορισμένες σχολές απαιτείται εξέταση σε ειδικά μαθήματα (π.χ. σχέδιο για την Αρχιτεκτονική) ή πρακτικές δοκιμασίες.

(iii) Τίτλοι σπουδών
Ο πρώτος κύκλος σπουδών συνίσταται στην παρακολούθηση ενός προγράμματος προπτυχιακών σπουδών και ολοκληρώνεται με την απονομή τίτλου σπουδών. Οι σπουδές που οδηγούν σε βασικό πτυχίο στα ελληνικά Πανεπιστήμια διαρκούν τουλάχιστον τέσσερα (4) χρόνια για τα περισσότερα επιστημονικά αντικείμενα. Ο φοιτητής ολοκληρώνει τις σπουδές του και του απονέμεται τίτλος σπουδών όταν εξεταστεί επιτυχώς στα μαθήματα που προβλέπονται από το πρόγραμμα σπουδών και συγκεντρώσει τον απαιτούμενο αριθμό πιστωτικών μονάδων. Το πτυχίο Ανώτατης Εκπαίδευσης κατατάσσεται στο επίπεδο 6 του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων. Κάθε ακαδημαϊκό έτος περιλαμβάνει εκπαιδευτικές δραστηριότητες που αντιστοιχούν σε 60 πιστωτικές μονάδες.
Η απόκτηση του τίτλου σπουδών (Πτυχίο) οδηγεί στην αγορά εργασίας, ενώ ταυτόχρονα δίνει τη δυνατότητα πρόσβασης σε σπουδές δεύτερου κύκλου που οδηγούν σε Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ισότιμο με πτυχίο Master) και τρίτου κύκλου σπουδών που οδηγούν σε Διδακτορικό Δίπλωμα.
Λεπτομερής περιγραφή του ελληνικού εκπαιδευτικού συστήματος υπάρχει και στον Εθνικό Φάκελο που συντάχθηκε από την Ελληνική Υπηρεσία του Ευρωπαϊκού Δικτύου για την Εκπαίδευση ΕΥΡΥΔΙΚΗ
https://eurydice.eacea.ec.europa.eu/national-education-systems/greece/overview
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8.	THE NATIONAL HIGHER EDUCATION SYSTEM
(i) Structure
Higher education is provided by Higher Education Institutions (HEIs). The HEIs are fully self-governing public law legal entities and they include Universities, Polytechnics, the School of Fine Arts and the School of Pedagogical and Technological Education. The supervision of the State in HEIs is exercised by the Minister of Education and Religious Affairs, in accordance with article 16 of the Constitution and the present provisions in force. The Independent Authority with the name “Hellenic Authority for Higher Education" of article 2 of Law 4653/2020 (A' 12) is responsible for the evaluation and certification of HEIs, their individual academic units and study programs.
(ii) Access
Graduates of upper secondary schools participate in the Pan-hellenic Examinations being held simultaneously all over the country. The Pan-hellenic Examinations are centrally supervised by the Ministry of Education and Religious Affairs. A central exams committee, an executive scientific authority, puts forward the exam topics taking into consideration the curriculum relevant to the 3rd grade of Upper Secondary Schools (Lykeia) or Vocational Upper Secondary Schools (Epal).
The number of new entries in every Department of Higher Education Institutes is pertained to the principle of “numerus clausus” and is defined by the Ministry of Education and Religious Affairs. Admission to particular schools may also require a special examination (eg. Drawing for Architecture, etc.).

(iii) Qualifications
During the first cycle of studies, students attend a study programme which leads to the award of a degree (Ptyxio). In most of the greek Universities, studies which lead to the award of a degree last for four years, for almost all scientific fields. Students complete their studies and receive their degree when they have passed the courses specified in the curriculum and accumulated the required credits. The Higher Education degree is classified at Level 6 of the National Qualifications Framework. Every academic year includes educational activities corresponding to 60 credits.
The Ptychio leads to employment or further study at the post-graduate level that includes the one year second cycle leading to the second degree, Postgraduate Degree - equivalent to the Master's degree - and the third cycle leading to the doctorate degree, Didaktoriko Diploma.
A detailed description of the Greek Education System is offered in:
https://eurydice.eacea.ec.europa.eu/national-education-systems/greece/overview
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